
 1

 

 
Verbale della riunione online del Consiglio Federale della F.I.Raft in data 19 giugno 2012 

 
Il giorno 19 giugno 2012 alle ore 21.43, tramite videoconferenza online su Skype, si è riunito il 
Consiglio Federale della F.I.Raft, convocato in data 12 giugno 2012 tramite e-mail. 
Sono presenti i Signori: 
 
Danilo Barmaz – Presidente 
Benedetto del Zoppo – Vice Presidente 
Alberto Smuraglia – Consigliere 
Luca Mitidieri – Consigliere 
Davide Cocchio – Consigliere 
Ivan Pontarollo – Consigliere  
Walter Filattiera – Consigliere in rappresentanza degli Atleti (che partecipa alla riunione a partire 
dalle ore 21.57). 
Il signor Andrea Gatti – Consigliere in rappresentanza dei Tecnici è assente giustificato. 
 
Funge da segretaria la sig.na Marta Giuffrida. 
 
I lavori hanno inizio alle ore 21.43 per la discussione e l’approvazione dei seguenti argomenti 
all’ordine del giorno: 
 
1)  Ratifica contratto con studio legale Martinelli Rogolino; 
2)  Crediti formativi per accesso ai corsi di atleti di rilevanza nazionale (alto livello); 
3)  Approvazione richiesta di affiliazione del Centro Rafting di Dimaro. Approvazione delle 

relative quote di affiliazione; 
4) Richiesta di studio di impatto ambientale da parte del Consigliere Mitidieri. Approvazione 

proposta economica; 
5)  Approvazione Statuti delle Società affiliate Rafting Adventure Lao ASD e Centro Canoa e 

Rafting Le Marmore SSD a.r.l.; 
6)  Allenatori con incarichi federali per l'anno 2012: riscontri deludenti; 
7)  Problematiche riguardanti gli esami di V livello rivolti alle guide straniere e a quelle italiane; 
8)  Approvazione secondo corso per aiuto allenatore: 1-2-3-4 novembre 2012; 
9)  Approvazione della partecipazione di due squadre junior (M/F) e di una senior ai Campionati 

Europei in Repubblica Ceca; 
10) varie ed eventuali.  
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1)  Ratifica contratto con studio legale Martinelli Rogolino. 
Dopo aver consultato la proposta presentata dallo studio Legale Martinelli Rogolino ed inviata 
ai membri del consiglio dalla segretaria tramite email in data 12 giugno 2012 (All. nr 1) il 
consiglio ratifica la proposta all’unanimità. 

 
4)  Richiesta di studio di impatto ambientale da parte del Consigliere Mitidieri. Approvazione 

proposta economica. 
Il consigliere Luca Mitidieri presenta la proposta sullo studio di impatto ambientale inviata al 
Consiglio tramite email in data odierna (All. n. 2), e, insieme al consigliere Ivan Pontarollo, si 
impegna a portare avanti il progetto avvalendosi della consulenza di Gusmaroli. 
Il consiglio approva all’unanimità tale progetto, al costo di € 700 + IVA. 

 
3)  Approvazione richiesta di affiliazione del Centro Rafting di Dimaro. Approvazione delle 

relative quote di affiliazione. 
Il presidente Danilo Barmaz propone l’affiliazione del Centro Rafting di Dimaro, stabilendo una 
quota di affiliazione annuale pari ad euro 500,00. 
Il consigliere Ivan Pontarollo approva condizione che non si verifichino disparità nei confronti 
degli altri affiliati. Anche il resto del consiglio approva la proposta. 

5)  Approvazione Statuti delle Società affiliate Rafting Adventure lao ASD e Centro Canoa e 
Rafting Le Marmore SSD a.r.l. 

      Il consiglio li approva unanime. 

8) Approvazione secondo corso per aiuto allenatore: 1-2-3-4 novembre 2012. 
     Il consiglio approva unanime. 

7)  Problematiche riguardanti gli esami di V livello rivolti alle guide straniere e a quelle 
italiane. 
Si decide di discutere dell’argomento alla prossima riunione del consiglio per consentire 
l’intervento del Consigliere Andrea Gatti, in qualità di responsabile per la formazione. 

 
9)  Approvazione della partecipazione di due squadre junior (M/F) e di una senior ai 

Campionati Europei in Repubblica Ceca. 
Il consiglio approva unanime. 

 
10) Varie ed eventuali: 
 
a) Partecipazione ai Mondiali, in Repubblica Ceca, anche di un equipaggio master. La 

Federazione prenderà in considerazione la possibilità di presentare ai Campionati Mondiali di 
Rafting una squadra appartenente alla categoria Master, che ha mostrato interesse a partecipare 
a questo evento. Il consiglio approva all’unanimità. 

 
b)  Il presidente Danilo Barmaz espone il suo punto di vista sulla necessità di una più precisa 

classificazione dei fiumi italiani. 
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Si discuterà dell’argomento in una fase successiva, in presenza del responsabile della commissione 
tecnica, David Alemanni. 
 
Si rimanda la discussione dei punti 2 e 6 all’ordine del giorno alla prossima riunione del Consiglio. 
 
La riunione termina alle ore 22.56. 
 
Il presente verbale è composto da tre pagine e da due allegati, che ne costituiscono parte integrante. 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto. 
 
LA SEGRETARIA                                                                                                    IL PRESIDENTE 
Marta Giuffrida                                                                                                          Danilo Barmaz 


